

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ ГОТОВЯТСЯ К ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 185 [8567]. Год издания 38-й

ПЯТНИЦА, 20 СЕНТЯБРЯ 1968 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

УВЕРЕННО несут ударную вахту в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина прокатчики восьмого цеха Новотрубного завода. В июле у нас пересмотрены нормы в сторону увеличения. Но, несмотря на это, коллектив стана

«30-102» успешно справляется с планом. В авангарде соревнования идет смена мастера Ю. П. Солдатова. За семнадцать дней сентября она перекрыла нормы выработки на шесть с половиной процентов и выдала допол-

нительно 236 тонн качественных труб. Высоких показателей добились прокатчики под руководством мастера Г. А. Дегтярева. 104,9 процента нормы и 203 сверхплановых тонны труб — таков их итог за семнадцать дней.

Не отстает от них и коллектив имени 50-летия Советской власти мастера П. Д. Шеткова. На его счету 145 тонн дополнительно прокатанных труб, нормы перекрыты на 4,7 процента.

Н. СЫСОВА,
нормировщик
восьмого цеха
Новотрубного завода.

Из последних сообщений В Президиуме ЦК КПЧ

17 сентября в Праге, сообщает ТАСС, состоялось заседание Президиума ЦК КПЧ, на котором было обсуждено сообщение о выполнении договоренности, достигнутой на советско-чехословацких переговорах в августе в Москве, и дана оценка развитию внутриполитического положения в стране. На заседании Президиума была снова подтверждена линия, направленная на последовательное выполнение принятых обязательств и согласий и обсуждены конкретные предложения о том, как преодолеть трудности на пути претворения в жизнь этой линии.

Президиум положительно оценил результаты переговоров председателя правительства тов. Черника, состоявшихся в Москве 10 сентября. На этом заседании Президиума ЦК Компартии Чехословакии был также обсужден вопрос о государственно-правовом устройстве ЧССР. Президиум рассмотрел ряд других вопросов, в том числе вопрос о политических преступлениях членов Компартии Чехословакии, находящихся в настоящее время за границей. Президиум решил, что члены КПЧ должны полностью руководствоваться линией партии, а если член КПЧ публично выступает против этой политической линии, то во всех случаях в соответствии с уставом в отношении его будут сделаны необходимые выводы.

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

ХОРОШО идут дела в эти дни у коллектива литейного цеха завода горного оборудования.

— Задание по выпуску валовой продукции за семнадцать дней выполнили на 105 процентов, — сообщил начальник цеха В. И. Григоров. — Высокие показатели — результат дружной работы всего коллектива. Каждый рабочий, встав на ленинскую вахту, трудится с полной отдачей. В числе лучших можно назвать слесаря по ремонту оборудования Ю. И. Петухова и электромонтера А. А. Бердникова. На пять-шесть процентов перекрывает нормы формовщик М. Ш. Шакиров.

Отлично потрудились литейщики и в совхозе. За два дня они убрали 67 соток моркови из восьмидесяти выделенных цеху.

НАШИМ ПАРТНЕРАМ

В СЕНТЯБРЕ, как и в предыдущие месяцы, хромпиковый завод уделяет большое внимание поставкам своей продукции на экспорт. Десять вагонов бихромата натрия уже отправлено в Бельгию, 180 тонн этого же продукта — в Японию.

Постоянными торговыми партнерами первоуральских химиков являются и социалистические страны. Вот и в сентябре по заказу Венгрии отгружено пятьдесят тонн хромового ангидрида, а Румынии — двадцать тонн бихромата калия.

Эти факты говорят о том, что популярность продукции хромпикового завода на мировом рынке растет год от года.

Н. НЕСТЕРОВ,
заместитель начальника отдела сбыта.

Передовой экипаж

МНОГО хлопот доставляет ненастная погода не только хлеборобам, но и хозяевам стальных магист-

ралей. Труднее добиться отличных результатов по всем показателям, но тем дороже почетное место, завоеванное в соревновании с товарищами. Отличается в сентябрьские дни экипаж, возглавляемый машинистом К. А. Могильниковым, не

сдает позиций, завоеванных в августе. В прошедшем месяце этот коллектив был признан лучшим по кузинскому депю. Тогда он превысил нормы по техническим показателям на пять процентов. Кроме того, экипаж Кон-

стантина Александровича провел шесть тяжеловесных поездов. На его счету прибавилось 642 тонны грузов, перевезенных сверх задания, и 2,7 тонны сэкономленного топлива.

В. САБАНИНА,
учетчик.

Вести из совхоза

На конвейере — картофель

СЕЙЧАС в хозяйстве в разгаре уборка картофеля. Этой культурой занято в текущем году 306 гектаров. На всей площади выросли хорошие клубни. За десять дней с начала копки они убраны со 170 га. Уже заложено в хранилище на семена 765 и отправлено в торговую сеть 785 тонн. По

предварительным подсчетам, урожайность картофеля нынче высокая: более ста центнеров с гектара.

Поток клубней не прекращается ни на один день. В любую погоду поля второго, третьего и четвертого

отделений оглашаются гулом тракторов и голосами сотен людей: как своих полеводов, так и шефов, пришедших нам на помощь в стоаду. Поскорее и без потерь убрать со всей площади ценную культуру — этой

заботой живут сейчас труженики села. Думаю, у нас есть все возможности справиться с этой задачей.

М. ВАХНИНА,
статистик совхоза
Первоуральский.

НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

В преддверии юбилея

ПРИБЛИЖЕНИЕ праздника комсомолии чувствуется на хромпиковом заводе. В цехах, заводоуправлении, отделах — красочно оформленные плакаты и лозунги, над которыми трудились заводские художники.

Комитет комсомола предприятия сейчас всецело поглощен подготовкой. Одним из значительных событий юбилейных дней будет открытие памятника герою Отечественной войны Д. М. Карбышеву. Он встанет на улице, носящей имя генерала.

Ю. НАРБУТОВСКИХ,
секретарь комитета комсомола.

Очередная встреча в Париже

В Париже в Доме международных конференций состоялась очередная 22-я официальная беседа между представителями ДРВ и США. Представитель ДРВ подчеркнул, что, несмотря на заверение готовности действий для восстановления мира во Вьетнаме, правительство Соединенных Штатов по существу, начиная с 31 марта, продолжает расширять войну во Вьетнаме.

Свято чтут труженики земли уральской память Владимира Ильича Ленина — человека, чья энергия и умение предвидеть будущее дали толчок к стремительному развитию социалистической индустрии. Вместе со всей страной готовятся первоуральцы отметить столетие со дня рождения вождя. Постановление ЦК КПСС о подготовке к ленинскому юбилею вызвало новые проявления энтузиазма, инициативы. Так появились личные планы в честь столетия, местом рождения которых стал Новоуткинский завод.

На предприятиях города идет интенсивная работа по внедрению научной организации труда, совершенствованию производства, ускорению технического прогресса. Вносят в нее вклад и новаторы восьмого цеха. Новотрубного завода. Это они помогают стану-гиганту выдерживать необходимый ритм, работать слаженно. Вот члены творческой бригады (слева направо на снимке в центре): Дмитрий Андреевич Трецов — бригадир коммуникаций, старший мастер Леонид Степанович Котов и слесарь Владимир Леонидович Деонидов. Вместе они разработали и внедрили способ удаления окалины из коллектора насосной станции № 1. В результате отпала необходимость останавливать секционные печи из-за чистки коллектора.

Большое значение придавал Ленин развитию социалистического соревнования, успехов в котором достигла бригада монтажников Якова Яковлевича Фота из четвертого управления треста Уралтяжстрой. По полторы нормы и более дает она ежемесячно. Недавно бригада смонтировала дом в 3-м микрорайоне (снимок слева) и с опережением графика — школу на 960 мест. Сейчас она заканчивает монтаж здания детского сада рядом с новой школой.

Соревнование за достойную встречу юбилея развертывается и на швейной фабрике. Много модных нарядов шьют ежедневно мастерицы билимбаевского цеха. Настроение у них поднимается еще и от того, что работают они теперь в прекрасных условиях: светлый цех, хорошие машины (фото справа).

Фото Н. БУЛЫГИНА
и А. КАДОЧИГОВА.

С В О Д К А

О ХОДЕ УБОРКИ УРОЖАЯ, ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ В СОВХОЗЕ «УТКИНСКИЙ» НА 19 СЕНТЯБРЯ

УБОРКА ЗЕРНОВЫХ	План	Фактич.
Скошено (га)	1531	567
Подобрано валков (га)	1531	562
Намолочено (центнеров)	19315	7944
ЗАГОТОВКА КОРМОВ		
Скошено трав (га)	2275	2486
Застоговано (центнеров)	22750	18620
Заложено силоса (центнеров)	115600	80000

Примечание. Как показывают цифры, в совхозе медленно ведется уборка урожая. Еще на корню стоит более 500 га пшеницы, почти весь овес. Руководителям хозяйства, партийной

организации следует принять меры и резко повысить темпы работ. Следует лучше использовать механизмы, применять прогрессивные методы уборки. Время не ждет!

Два направления

ШКОЛА № 2, руководит которой П. И. Мартычук, — одна из старейших в городе. Была она недавно восьмилетней, теперь ребята получают среднее образование. В этом году в ней обучается 1160 человек. Большой ученический коллектив требует много сил, заботы. Тем не менее, от требований времени коллектив не отстает.

Вот передо мной только что составленный план подготовки к знаменательному ленинскому юбилею. Думали учителя над ним много, советовались, обсуждали. Не хотелось упустить ни одной стороны школьной жизни. Решили выбрать два наиболее актуальных направления. Активизация познавательной деятельности ребят и развитие их интереса к учебе — первое направление. Второе — воспитание идейной убежденности и общественной активности на примерах жизни и деятельности вождя. Успех этих планов зависит как от качества уроков, так и от внеклассной работы.

Итак, Лениниана начинает свой большой путь. Она перешагнет через несколько праздников, и подготовка к каждому будет одним из ее этапов. В 1968 году она

посвящается юбилею Ленинского комсомола, до которого осталось совсем немного. Под руководством педагогов и вожатых ребята начали оформление школы и создание одного из разделов будущего общешкольного музея, посвященного комсомолу. Ученики собирают материалы о молодежи, старшеклассники на уроках обществоведения изучают тему «Ленин и комсомол». Эта подготовка и празднование юбилея ВЛКСМ, безусловно, сыграют свою роль в идеологическом отношении.

1969 год посвящается «Железной гвардии ленинцев». 23 февраля, в День Советской Армии, откроется еще один раздел музея. Здесь уж раздолье красногалстучным следопытам. Будущий отряд красных следопытов пополнит и оформит комнату боевой и трудовой славы. Торжественно будет отмечено 22 апреля, 19 мая — праздник пионерии и другие даты года.

И наконец, год 1970 пройдет под девизом «Ленинизм живет и побеждает». Все, чему научились ребята, чего достигла школа, будет подарком юбилею Ильича. Эти полтора года будут наполнены интереснейшими

событиями для учащихся. Здесь и разнообразные ленинские уроки, тематика которых уже разработана, встречи с партийными и советскими работниками, деятелями науки и искусства, композиторами, писателями, ученические конференции, вечера, сборы, кинофестиваль, заочные путешествия по ленинским местам, знакомство с историей первоуральских заводов, день спорта и день искусства — всего невозможно перечислить. Уже сейчас отряды, группы, классы получили задания.

Начались трудовые будни — сбор металлолома, шефство над дворовыми клубами «Дружба» и «Гайдар», планируется день уборки картофеля на совхозных полях, разворачивает деятельность театр «Красная гвоздика».

Конечно, все эти мероприятия не самоцель. Задача их куда сложнее и благороднее: научить подрастающее поколение жить и учиться по-ленински, быть верными заветам вождя. Вот почему все этапы и мероприятия педагоги и объединили двумя направлениями, о которых было сказано в начале рассказа. Может быть, не все намеченное будет осуществлено, но учительскому коллективу очень хочется добиться главного, а именно: вырастить достойную смену.

Т. КЛЮШИНА.

ТРЕВОЖНЫЕ СИМПТОМЫ

Итак, минуло 17 дней с начала подписной кампании. Предварительные итоги говорят о том, что в основном распространение газет и журналов в городе идет успешно. Вот некоторые данные, сообщенные редакцией агентством «Союзпечать». К 18 сентября в «Союзпечать» поступило 72139 квитанций на различные издания. В том числе «Правды» — 1630 экземпляров, «Известий» — 1800, «Советской России» — 446, «Экономической газеты» — 540, «Уральского рабочего» — 6000, «Под знаменем Ле-

нина» — 7003 экземпляра. Конечно, о каких-то окончательных результатах говорить пока рано. Делать широкие выводы из приведенных цифр — тоже. Но тем не менее, уже сейчас возникает необходимость обратить внимание секретарей партийных организаций и общественных распространителей на некоторые тревожные симптомы.

Во-первых, назрела необходимость самое серьезное внимание уделить пропаганде партийных изданий. Нельзя признать нормальным, к примеру, такой факт, что

из 1630 экземпляров «Правды», если исключить Новотрубный завод, на другие предприятия приходится пока лишь 421 оформленная квитанция. Аналогичное положение складывается и с другими важнейшими изданиями: «Экономической газетой», в частности, «Известиями» и т. д. «Экономическая газета», по последним данным, нашла лишь 540 подписчиков, из них 440 на Новотрубном заводе. Следовательно, на все остальные предприятия, учреждения, организации приходится лишь 100 экзем-

пляров этого важнейшего еженедельника.

Обращает на себя внимание в этой связи и другой факт. Львиную долю из общего количества оформленной документации падает пока на такие издания, как «Веселые картинки», «Служба быта», «Здоровье» и т. д. Такая диспропорция присуща многим учреждениям Первоуральска, к примеру, швейной фабрике. Ее коллектив выписал уже более половины того количества журнала мод, который отпущен всему городу.

Во-вторых, вызывает опасения за успешный исход подписки работа партийных организаций и распространителей в школах, в медицинских учреждениях, а особенно в поселках.

До сегодняшнего дня мы вообще не располагаем сведениями о ходе кампании в Новоуткинске, Кузино, на Северке, — говорит начальник агентства «Союзпечать» А. З. Горохова. — Явно не торопятся и такие предприятия, как Старотрубный завод, фабрика бытового обслуживания, автохозяйство...

Непонятно, чем вызвана такая медлительность. Работы еще впереди много и ссыла на время, которое есть впереди, просто несостоятельна. Скорее всего, выявляющаяся сейчас нерасторопность — следствие слабой подготовки к подписной кампании, недостаточный ее организованности.

ГДЕ ГУСТО, А ГДЕ ПУСТО

ГОТОВИТЬСЯ к подписной кампании мы начали давно. Еще в августе подобрали опытных общественных распространителей, провели с ними инструктивное совещание, на котором представители «Союзпечати» рассказали о сроках, условиях оформления подписки, сделали анализ проведения ее за последние четыре года.

Результаты убедительно говорят — интерес к периодическим изданиям у рабочих завода возрастает. Приведу несколько цифр. В 1965 году новотрубники получали 38782 издания, а в нынешнем — 70805. На будущий год планируется не менее 75 тысяч экземпляров.

Такая задача по плечу коллективу. Это не голословная фраза. Ее можно подтвердить опять-таки цифрой: 55 тысяч квитанций было уже оформлено до 10 сентября.

Особенно примечательна большая популярность партийных изданий. Уже сейчас «Правды» выписано 1600 экземпляров, партийных журналов — более 1100, и это лишь при неполном охвате всех работающих.

Успешно проходит подписка в цехе № 4. Она здесь, можно сказать, почти закончилась. Рабочие получили квитанция на 4000 экземпляров различных изданий.

В цехе № 6 оформлены 2 стр. «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» 20 сентября 1968 г., № 185

документы на 143 экземпляра «Правды», 625 — «Под знаменем Ленина», 119 — партийных журналов. В этом видится большая работа парторганизации, секретаря А. П. Карманова и общественного распространителя З. А. Кочуровой.

Под строгий партийный контроль взяли ход подписки и партийные организации цехов № 1, 7, 8. Однако не везде еще кампания проходит успешно. В цехе № 3, например, выписано 2250 квитанций. Мало это или много? Давайте снова обратимся к цифрам. Из 129 коммунистов только 71 подписался на «Правду», а из 199 комсомольцев — 55 на «Комсомольскую правду» и 18 на журнал «Комсомольская жизнь».

Еще хуже обстоят дела в пятом и втором цехах. В центральной заводской лаборатории подписка из года в год идет плохо, но это не волнует ни секретаря парторганизации В. Б. Голарева, ни начальника В. А. Алешина. Такую же стороннюю позицию занимает и В. А. Роль, секретарь партбюро цеха № 17.

Не блещет своими результатами на заводе и подписка на комсомольские — молодежные издания. В настоящее время «На смену!» выписано всего 675 экземпляров, «Комсомольской правды»

— 1459, журналов «Молодой коммунист» — 364 и «Комсомольской жизни» — 205.

В общем-то мизерные цифры, и основной причиной этого является плохая работа заводского комитета ВЛКСМ и его секретаря Сергея Лыткина. Они докладываются сводками из цехов, а сами не проявляют должной самостоятельности и инициативы.

Не включились еще в работу и профсоюзные организации. Результат — выписано всего лишь 749 экземпляров газеты «Труд» и всего два профсоюзных журнала.

Все эти факты говорят о том, что настало время парткому завода со всей строгостью спросить с секретарей парторганизаций и руководителей цехов, с руководства комитета комсомола и завкома профсоюза о проделанной ими работе по подписке на периодические издания, выправить положение на отстающих участках.

Е. АЛЕКСЕЕНКО,

председатель совета по пропаганде и распространению печати на Новотрубном заводе.

ИНТЕРЕС РАСТЕТ

Подписная кампания на динасовом заводе подходит к концу. 7600 экземпляров — таков результат проделанной общественными рас-

пространителями работы. Они выдали 256 квитанций на газету «Правда», 1006 — на городскую, 1044 — на «Уральский рабочий».

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ!



СОТНИ людей знают на хромпиковом заводе Фаину Владимировну Тагильцеву. И это объяснимо: в нынешнем сентябре исполнилось четверть века трудовой деятельности Фаины Владимировны на предприятии. Вот уже много лет Ф. В. Тагильцева — главный распространитель печати на заводе. С душой относится коммунист к порученному делу.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

Если взглянуть глубже

ПАРТИЙНОЕ бюро трубобитейного цеха Старотрубного завода утвердило в коллективе 19 общественных распространителей. Что же сделали они за 15 минувших дней?

На центральной участке смены «б» В. А. Широкова общественный распространитель выписала, например, 178 квитанций 33 рабочим, что составляет более пяти экземпляров на каждого. В смене «д» этого же участка А. А. Астафьев 34 подписчикам выдал 155 квитанций. 192 экземпляра газет и журналов распространяла в коллективах ОТК и лаборатории И. В. Мыльникова, 302 — в смене «д» полужающего участка А. К. Макаров и столько же Л. С. Скорынина — на энергоучастке. Все они, в основном, закончили подпи-

ску на своих участках и отчитались на заседании партбюро.

Заканчивают работу и некоторые другие распространители. Все, как будто бы хорошо. Но если взять и посмотреть издания в отделе, то получится картина не особенно радужная. «Уральский рабочий», скажем, будут получать только 388 человек, а «Под знаменем Ленина» — 263. Это ведь очень мало. Секретарь партбюро П. Я. Махнутин сказал, что городскую газету выпишет в цехе каждый второй рабочий, но как это будет выглядеть на самом деле — покажет время.

Многие коммунисты выписали «Правду», одич или два партийных журнала. Чистильщик труб центрального участка В. Н. Ярин, к

примеру, будет получать журналы «Молодой коммунист», «Блокнот агитатора», газеты «Правда», «Уральский рабочий» и другие — всего 9 экземпляров. В. А. Широкова подписалась на восемь изданий, в том числе на журнал «Политическое самообразование» и «Молодой коммунист».

Но не все члены партии отличаются такой активностью. Об этом говорят цифры. «Правды», например, выписано всего 76 экземпляров, а партийных журналов — 44.

Над первыми итогами подписки нужно серьезно подумать партийной организации трубобитейного цеха, провести дополнительную разъяснительную работу в коллективе.

В. СКИДАН, рабкор.

Вот, к примеру, цех № 1. Каждый второй рабочий здесь будет получать «Под знаменем Ленина», каждый третий — «Уральский рабочий» и восьмой — «Правду». Всего 1038 экземпляров.

То же самое можно сказать и о других цехах. Ясно одно — интерес к газетам и журналам у динасовцев возрастает с каждым годом. З. ЖАВОРОНКОВА.

БЕЗ РАСЧЕТА — НА АВОСЬ

СПОР на заседании цехкома литейного цеха завода сантехизделий разгорелся не на шутку: кому отдать пальму первенства в соревновании за август? Первоначально мнение было: лучшая — смена «Г», руководимая мастером В. В. Волеговым. Она и литья выдала больше всех, и выработка на каждого выше, чем у других. Но лучшим признали все-таки другой коллектив: подвел смену «Г» брак. Он оказался выше, чем у других на шесть процентов.

Это радует, что при определении первенства важное значение отдают таким показателям, как качество. Но странное дело, с мастера, присутствовавшего на цехкомме, никто не спросил, как он думает снижать брак.

Литейщики завода считают, что добились неплохих итогов в выпуске качественной продукции. Если в прошлом году среднемесячный брак от общего объема продукции по цеху составлял 5,2 процента, то нынче снижен до 4,8.

Хорошо в повышении качества помогло такое мероприятие, как реконструкция вагранки. Подняли более чем на метр завалочное окно, поставили мощ-

ный мотор к вентилятору. В результате металл стал лучше прогреваться, снизилась бракованность.

Но претензии у литейщиков остаются. Нет, например, склада для свежих формовочных песков. Особенно это сказывается зимой. Мерзлый песок с улицы идет сразу в замес, и качество формовочной смеси уже не то. А отсюда зазоры при формовке, обвалы, земля попадает в металл.

Однако и этот пробел скоро будет устранен: нашли место в помещении для складирования песка в расчете на двух-трехсуточный запас.

Но все это технические мероприятия. А ведь многое зависит от рабочего. Люди трудятся в одинаковых условиях, но показатели разные. В августе у коллектива В. В. Волегова забраковано 15,5 тонны литья. А это немало. Выходит, что из 22 рабочих дней около полутора смен коллектив трудился вхолостую. Здесь ли не резерв повышения производительности?

Если в других сменах нынче брак составляет в среднем 4,6 процента, то в смене «Г» — 5,4. Значит, не все благополучно в кол-

лективе. Что мешает повысить качество? Об этом и стоило бы спросить на заседании завкома у мастера.

Странно выглядит картина когда знакомимся с обязательствами. В общеаводских записано: снизить нынче потери от брака на 20 процентов по сравнению с прошлым годом. Литейщики в цеховом обязательстве указали более скромную цифру — 15. У смен еще меньше: «А» — на 12 процентов, «Б» — на 5, «Г» — нет вообще.

Удивительный разбой. Интересно, за счет чего завод снизил потери на 20 процентов, если цеховые коллективы в отдельности не нацелены на этот рубеж? Да и принимаются обязательства с оглядкой, без конкретного расчета.

Это не отрицает и исполняющий обязанности начальника цеха М. Д. Сапожников. До недавнего времени Модест Демьянович возглавлял смену «Б». Когда мы подсчитали, что этот коллектив снизил нынче брак по сравнению с прошлым годом на 16,5 процента, цифра для него оказалась неожиданной. Оказывается, как выполняют смены обязательства по качеству, никто не проверяет. Видимо, ждуть конца года. Но ведь такая постановка дискредитирует саму форму принятия обязательств, кроме того она демобилизует коллектив.

Слабо налажена в цехе и передача опыта передовиков. Такие формовщики, как Алексей Жаров, Василий Петров, Владимир Цепи-

лов умело трудятся, с наименьшим браком. Но навыки их остаются при себе. По собственному почину нынче Василий Петров помог новичку Александру Намитову стать добрым формовщиком. Но факт этот руководители цеха оставили без внимания. М. Д. Сапожников сетует, что подобная инициатива никак не поощряется в цехе. Но почему бы не организовать школу передового опыта: отличные труженики есть в каждой смене. И средства для стимулирования за качество можно найти. Ведь сейчас в распоряжении мастеров имеется фонд материального поощрения. Надо только более умело и дифференцированно использовать его.

Г. УДИНЦЕВ.



Герман Александрович Скорин работает слесарем по горячему ремонту котлов в парокотельной заводе теплоизоляционных изделий. Он производит любой ремонт котлов во время их остановки и на ходу.

Руководители очень тепло отзываются о Скорине. Сами посудите, дежурных слесарей в парокотельной нет, а работает она без остановки. Неполноценность могут случиться в любое время суток и устранять их приходится опять же Г. А. Скорину.

Добросовестный слесарь не откажется помочь кочегарам. Во время моего визита в бригаде не было зольщика, его обязанности добровольно выполнял Герман Александрович. Текст и фото Н. БУЛЫГИНА.

ПРЕДПРИЯТИЯ ГОТОВЯТСЯ К ЗИМЕ

ПО ДУШАМ О ДУШЕВЫХ

КОМУ уральская погода в радость, а кому... Впрочем, судите сами. Баллонников Новотрубного завода, например, осень пугает. Чуть хлынут дожди — на рабочих местах вода. А если ливень, водопроводные коммуникации не выдерживают напора, и всепроникающая жидкость заливает низкие места. Половодье — и только! Рабочему остается одно: прыгать по баллонам, перекидывать через лужи досчатые мостки, прибегать к другим хитростям.

Не скажешь, что руководители цеха не поднимают взора ввысь, где дырявая крыша. Наоборот, с мая до глубокой осени специально выделенная группа рабочих промывает стекла, остекляет фонари и окна, утепляет свой коллективный дом.

И в этом сезоне план мероприятий по подготовке к зиме вроде бы предусматривает все необходимое. Намечено подготовить для работы в осенне-зимний период склады труб, баллонов, отремонтировать теплофикацию и водопроводы, отремонтировать крышу, промыть стек-

ла по всему периметру цеха и многое другое. Срок исполнения — сентябрь, октябрь, ноябрь. Поэтому сейчас еще рано судить о том, что запаздывает, что опережает график. Самым справедливым контролером будет зима, прихода которой ждать осталось недолго.

Должен сказать, что в этом году наш цех находится в лучших бытовых условиях. После перевода металлургического техникума реконструировано находящееся рядом с цехом здание и приспособлено под служебные помещения. Здесь строители цеха № 18 предусмотрели все. Отделаны кабинеты руководителей служб, красный уголок, переоборудована столовая.

Однако, как только дело дошло до душевых работа застопорилась. Срок сдачи перенесли на октябрь. А сейчас стало известно, что главный инженер А. М. Звягинцев утвердил новую дату — декабрь.

П. ШЕВЕЛЕВ, термист, рабкор.

На пусковых объектах черной металлургии

НЕ У ШУБЫ РУКАВ

Тесноты на площадке (объект находится слишком близко к действующим цехам) экскаватором не смогли убрать землю до требуемой отметки и строителям СУ № 1 пришлось это делать самим вручную. Ясно, что потеряли много времени.

Кроме того, подводит техника. Экскаватор управления треста Уралспецстрой простоял с 20 августа по 16 сентября. Почти месяц! Поэтому строители своевременно не получили фронта для подготовки оставшихся фундаментов. Не произошла засыпка.

И в довершение ко всему на участке у СУ № 1 недостаточное количество людей: вместо необходимых двадцати двух человек работает только семь: четыре плотника и три бетонщика.

Главный инженер первого управления Б. А. Фурманов также ссылается на нехватку людей. Динасовый завод обещал дать в помощь двадцать человек, но так и не дал. Кроме того, Борис Александрович считает, что заказчик с большим опозданием передал строителям площадку.

Теперь задача состоит в том, чтобы наверстать упущенное. Однако пока не видно, чтобы строители очень-то заботились о форсировании строительства — монтажных работ. Взять хотя бы такой факт: в конце сентября — начале октября подготовка фундаментов будет завершена. С окончанием их потребуются колонны. А ни одной из них на площадке нет. И, как выяснилось, их только начинают готовить. Более то-

го, начальник производственно-технического отдела завода железобетонных изделий и конструкций А. Ф. Ваулин сообщил, что в сентябре предусмотрено изготовить лишь девять колонн. Всего же их требуется 22. Значит, остальные тринадцать строители получат только в октябре, а монтировать смогут уже в ноябре. А когда же навешивать стеновые панели? Которых, кстати, и в графике завода нет, и неизвестно кто и когда их будет готовить. Между тем, наступают холода и вполне понятно, что без своевременной сдачи каркаса здания срок пуска цеха ставится под угрозу срыва. Вот о чем нужно задуматься строителям.

А. САЛЯХОВ, общественный корреспондент.

© Люди города

ТВОРЧЕСТВО стало правилом

ВОЗЛЕ станка неожиданно выросла фигура механика транспортного цеха Б. С. Бавыкина:

— Как дела, Василий Матвеевич?

— Не волнуйтесь, Борис Сергеевич, деталь получил в срок.

— Беспокойный человек, — кивает В. М. Логиновских в сторону удаляющегося механика. — Гильзу к подъемному механизму для экскаватора точу. Договорились, что к концу смены сдам, а пришел проверить пораньше.

Около двух десятков лет трудится Василий Матвеевич токарем на электромеханическом участке Первоуральского рудоуправления. Изготавливает различные детали для ремонта оборудования ведущих цехов. И не было случая за все годы, чтобы сорвал задание или сдал плохую деталь.

Норму выполняет на 130—140 процентов. И здесь у токаря свои секреты: рационализаторские предложения ускоряющие труд. Подать два-три новшества в год — это уже правилом стало у В. М. Логиновских.

— Часто приходится

одни и те же детали изготавливать, — рассказывает он. — Вот, скажем, эксцентрикосты втулки для грохота на дробильно-обогадательную фабрику в месяц до четырех штук, бывает, делаешь. Отверстие у них смещено на три миллиметра. Раньше обрабатывал в четырехкулачковом патроне, приходилось длительное время выверять. Сейчас точу в приспособлении, получается быстро и точно.

Мастерство свое работники электромеханического участка доказывали неоднократно.

— Очень они помогли в конце августа при ремонте щековой дробилки, молотцы, не подвели нас, — говорит начальник дробильно-обогадательной фабрики К. М. Давыдов.

Об этом сообщают сухие строки приказа по рудоуправлению: «...За выполнение спецзадания премировать из фонда материального поощрения следующих рабочих электромеханического участка...». Премии получили 11 человек.

Токаря В. М. Логиновских, строгальщика А. Н. Котельникова, расточнику А. В. Боеву выдали по 15 рублей.

Из щеки дробилки нужно было выпрессовать износившийся вал диаметром 430 миллиметров. Но пресса нужной мощности нет. Выход один — расточить. А весь узел весит около 20 тонн.

Расточник на участке лишь один — А. В. Боев. Если работать в одну смену, ремонт затянется дней на пять—шесть. Тогда на помощь пришли строгальщик А. Н. Котельников и токарь В. М. Логиновских. Ни на минуту не умолкал расточной станок: трудились в три смены. Работу завершили за 64 часа.

— К рабочим участка претензий у меня не бывает, — говорит мастер В. К. Максимовских, — раньше трудились замечательно, а сейчас, когда появилась возможность премировать из фонда поощрения, еще лучше. В течение этого года не имеем из основных цехов ни одной претензии.

За отличные достижения токарь В. М. Логиновских, например, получил нынче из фонда поощрения уже более 80 рублей.

Г. КОСТИН.

ЦЕХ высокоплотных динасовых изделий — пусковой объект нынешнего года. И объем строительно-монтажных работ предстоит здесь выполнить значительный. Между тем, строительство идет крайне медленно. Положение сложилось очень тревожное. Для примера можно сказать, что из двадцати шести фундаментов под колонны здания и оборудование подготовлено лишь двенадцать, то есть меньше половины. А ведь из исходных данных. План августа не выполнен: вместо 32 тысяч рублей освоено всего восемь.

Каковы же причины отставания?

У начальника участка первого управления В. З. Никифорова претензии в основном к уралспецстроевцам. Котлован, дескать, сдали они только в конце июля. Причем, остался не выбранным грунт под три фундамента. Из-за

Под знаменем Ленина ОТВЕЧАЮТ

14 августа в газете опубликована корреспонденция «АЛГЕБРА ИЛИ АРИФМЕТИКА!» о работе нормировщиков авторемонтного завода. 13 сентября газета поместила ответ на нее секретаря партбюро предприятия И. Михалева. Вслед за этим ответом на имя редакции пришло письмо из Свердловска за подписью главного инженера треста «Свердловстройтрест» А. Н. Ближкоза. Он пишет:

«Оценка газетой состояния экономики авторемонтного завода соответствует действительности. С 21 по 28 августа комиссией треста про-

ведена ревизия финансово-хозяйственной деятельности предприятия. Во время проверки зам. начальника планово-экономического отдела «Свердловстройтреста» Р. Г. Белоусова помимо анализа экономической работы, провела ряд консультаций по вопросам хозяйственной реформы.

На партсобрании 28 августа, где обсуждалась статья «Алгебра или арифметика!», присутствовал инженер ПТО треста А. Х. Антонов.

Директору завода В. П. Сапегину даны конкретные указания. В частности, ему необходимо привлечь инженерно-технический персонал и административно-хозяйственный аппарат для разработки плана мероприятий по

подготовке к переходу на новые условия планирования и экономического стимулирования. Предполагается наладить учебу по изучению существа реформы, и пропаганду ее среди трудящихся.

Кроме того, принято решение по нормировщикам. Они подчинены старшему экономисту завода Л. Г. Булатовой, пересматриваются их должностные инструкции. Намечено ежемесячно планировать им работу и организовывать с ними занятия по повышению их профессионального уровня.

На заметку «ЛУННЫЕ СТРАДАНИЯ», опубликованную в № 171, ответил начальник управления городского коммунального хозяйства В. Т. Межов: «В на-

стоящее время улица Ленина и проспект Ильича освещены».

Житель пос. Ельничин Н. М. Миронов недоволен обслуживанием покупателей в магазине № 33. На запрос редакции зам. директора горлицетора В. З. Рубцова прислала ответ:

«В присутствии тов. Миронова с работниками магазина проведено совещание. Оказалось, что тов. Миронов не осведомлен в различии сортности мяса. Продавец тов. Ворончихина за грубость лишена десяти процентов премиальных за август».

3 стр.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» 20 сентября 1968 г., № 185

ДАРЫ УРАЛЬСКОГО ЛЕТА

НЕПРИВЕЛИВЫМ было нынешнее лето, но даже в таких условиях кропотливый труд садовода может увенчаться успехом. Об этом свидетельствовала выставка цветов и плодов во Дворце культуры новотрубников, которую посетили многие первоуральцы и гости города, сотни школьников.

Среди коллективов лучшим на этот раз был цех благоустройства Новотрубного завода. Продуманная экспозиция, оформленная садоводом Анастасией Федоровной Одинцовой, приятно удивляла неожиданными сочетаниями. Букеты под девизами и лесная заводь в миниатюре, гладиолусы и черноплодная рябина, плоды заводского сада и декоративная зелень — соседи здесь. Украшал экспозицию приподнятый на возвышении портрет В. И. Ленина и дата его рождения, выполненные из растений.

Цех, руководит которым В. Н. Кузовлев, ведет большую работу, благоустрояя и озеленяя территорию завода. В нынешнем году он высеял однолетние культуры, вырастил несколько тысяч штук цветов на срезку, вырастил 697 комнатных растений. В заводском саду начали плодоносить яблони и груши, на территории предприятия высажено 180.000 корней цветочной рассады и четыре с половиной гектара газонов. Очень много энергии отдают делу садоводы А. Ф. Одинцова,

В. А. Цепелева, агроном А. И. Шурыгин. И отрядно, что своей экспозицией они сумели рассказать об успехах коллектива.

Большое количество экспонатов показала оранжерея динасового завода, но оформление оставляло желать лучшего. Оранжерея ЖКО Новотрубного завода, в отличие от прошлых лет, была представлена довольно бедно.

Очень жаль, что ежегодно остается неизменным число коллективов — участников выставки, хотя проводится она уже седьмой раз. Общество охраны природы тщательно приглашает химиков, старотрубников, строителей, городское коммунальное хозяйство. Любителей-цветоводов также участвовало нынче гораздо меньше, чем прежде. И всего одна школа — двадцать седьмая.

Зато похвалы заслуживают садоводы. Девять коллективных садов показывали первоуральцам плоды трудов своих: множество сортов яблок и ягод, сочные помидоры и крупные огурцы, красный перец, соленья, компоты, варенья. Только из сада № 1 было 47 участников. Многие присутствовали здесь же и охотно рассказывали экскурсантам про свой сад, диктовали рецепты консервирования, показывали, какой сорт удалось им вывести (а надо сказать, что прививками сейчас занимаются многие).



Выставка прошла неплохо, вызвала много доброжелательных отзывов. Но все же массовость — это то, чего недоставало и чего хотелось бы пожелать ей на будущее.

А. БОРИСОВА.

Фото Д. КИРЕЕВА.

К СВЕДЕНИЮ РАБОКОВ И СТЕНГАЗЕТЧИКОВ

На 1968—1969, а также 1969—1970 учебные годы при редакции городской газеты «Под знаменем Ленина» создается двухгодичный университет рабочих и сельских корреспондентов по тематике, рекомендованной журналом «Рабоче-крестьянский корреспондент» (№ 8 за 1968 год). Занятия будут проводиться два раза в месяц — одно теоретическое, второе — практическое. Начало учебы с 1 октября с. г.

В университет могут поступить работники, нештатные корреспонденты, фотокорреспонденты городской и многотиражных газет, редакторы и члены редколлегий стенных газет и желающие получить минимум теоретических и практических знаний для участия в работе городской и стенной печати.

Прием заявлений производится ежедневно с 9 до 18 часов в отделе писем редакции городской газеты «Под знаменем Ленина» до 28 сентября.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и ОБЪЯВЛЕНИЯ

«ВОСХОД». «Непоседы». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

«КОСМОС». «Мастер палач». Начало: 1, 7, 9 час. веч. «Улица младшего сына». Начало в 5 час. веч. Мультсборник. Начало: 9-30, 11, 3 часа дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Диверсанты». Начало: 11, 1, 5, 7, 9 час. веч.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Они были первыми». Начало: 1, 7, 9 час. веч.

КЛУБ СТЗ. «Палач». Начало: 5-20, 7, 9 час. веч.

Коллективному саду № 27 НТЗ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ СТОРОЖ.

Квартира предоставляется. Обращаться: ул. Ватутина, 34, кв. 40 или ул. Ватутина, 48, кв. 12.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТЭЦ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

газоэлектросварщики, слесари, электрослесари КИП, электрики, рабочие строительных специальностей.

За справками обращаться в отдел кадров ТЭЦ, телефон 25-93 или 37-34.

СЕВЕРСКОМУ КАМНЕЩЕБЕНОЧНОМУ ЗАВОДУ ТРЕСТА «УРАЛЭНЕРГОСТРОЙ»

на постоянную работу
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

старший инженер по технике безопасности, инженер по НОТ, бухгалтеры, техник-связист. Оплата труда и предоставление жилищной площади по договоренности. Обращаться: станция Северка, в 20 км от Свердловска, ехать электропоездом в сторону Свердловска.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ

шоферы I-II класса для работы на автобусах, кондукторы, кочегары и золящики, автослесари, прачка на стиральную машину, уборщицы бытовых помещений, разнорабочие. Оплата по соглашению. Обращаться по адресу: ул. Вайнера, 20.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПИЩЕТОРГ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

продавцов, агентов, кладовщиков, столаров, плотников, каменщиков, грузчиков, уборщиц и рабочих на переборку и сортировку овощей. Приглашаются пенсионеры, за которыми на период работы по переборке и сортировке овощей сохраняется пенсия в течение 4-х месяцев. Обращаться в отдел кадров горпищеторга.

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.



«ТОГДА В СЕВИЛЬЕ»

ТАК называется пьеса Самуила Алешина, которую репетирует сейчас народный театр новотрубников.

Итак, мы в солнечной Севилье, воспетой поэтами, знаменитой боями быков, огненными танцами и бряцанием шпаг...

— Вера Федоровна, больше живости, ведь ваша донья Анна, во-первых, испанка, а, во-вторых, светская львица. Дон-Жуан, побольше мужества. Сцену объяснения повторить еще раз! — в звуки испанских серенад врывается голос режиссера Надежды Андреевны Матизен, возвращая нас из Севильи в пустой зрительный зал Дворца металлургов.

Идет обыкновенная ра-

бочая репетиция. В углу, за кулисами, бормочет свою роль верный, вечно всеми избиваемый слуга Дон-Жуана — Флорестино. Текст роли вложен в учебник истории. Что делать, если утром Марат Лутфуллин и Женя Ефремов (они оба репетируют роль Флорестино) должны в школе излагать причины первой мировой войны, а вечером вместе со своим господином драться на дуэли с шестью бравыми кабальеро?

В другом углу распахивает по карманам необходимый сценический реквизит достойный Дон Оттавио — бывший воин, а ныне мудрый, убеленный сединами благородный сензор.

На выход готовится Анатолий Капилевич, играющий Дона Оттавио. Анатолий Георгиевич работает в цехе № 7 Новотрубного завода, вечером читает на радио и только после передачи городских новостей превращается в степенного испанского идаляго.

«Тогда в Севилье» или «Дон-Жуан» — пьеса о любви. Но не только. В ней — комические ситуации, передраги, в которые попадают герои, бесконечные (но со счастливым концом) дуэли и, главное, — смех, задор, жизнерадостность.

С первых же репетиций перед артистами встают и первые трудности. Не так просто фехтовать с дву-

мя, а то и тремя противниками. И вообще — быт, нравы Испании XIV века — это чрезвычайно интересно, но попробуйте перенести все в век XX и ничего при этом не допустить лишнего!

О предстоящей премьере в Народном театре своего «Дон-Жуана» узнал Самуил Иосифович Алешин. В теплом письме, адресованном участникам спектакля и режиссеру Н. А. Матизен, он дал несколько советов по поводу постановки и пожелал коллективу театра большого творческого успеха.

Итак, дорогие зрители, до скорой встречи! В Севилье 1342 года.

Н. ПОТАПОВА,

участник театра, сотрудница многотиражной газеты «Уральский трубно-

Смотрины большого хоккея

щего москвичей Расько достиг цели — 1:0. В течение первого периода гости из столицы не дают опомниться «Автомобилисту»: прорыв — шайба, опять прорыв — шайба. А свердловчанам никак не хватает завершающего удара.

Первый период игры за-

кончился со счетом 3:0 в пользу «Крыльшков».

Словно кто подменил свердловчан после перерыва. Трибуны ожили, когда Чекалкин забросил первую шайбу. Не прошло и минуты, как Рудаков сделал счет 2:3. Яростные атаки свердловчан, казалось, све-

дут к ничьей. Но неумение бить точно по воротам, организовать четкую атаку свели на нет все усилия. Более опытный соперник сдерживал натиск свердловчан, не упуская возможности забрасывать шайбы. К концу периода счет стал 6:2 в пользу москвичей.

В третьем периоде гости удерживали преимущество, но счет не изменился — 6:2. «Автомобилист», проиграв встречу, потерял два очка.

Но как бы то ни было, первоуральцы впервые увидели у себя дома большой хоккей, оставивший много впечатляющих минут.

А. ПОНОМАРЕВ.

Футбол

РЕАЛЬНАЯ НАДЕЖДА

После серии неудачных матчей футболисты «Уральского трубника» последние три встречи провели неплохо. Они победили у себя дома асбестовский «Строитель» — 3:1, комсомольскую «Зарю» — 7:1 и алапаевский «Металлург» — 2:0. В последних играх увеличилась результативность нападающих.

Если команда удачно проведет оставшиеся встречи, то займет место в призовой тройке.

СЕНТЯБРЬСКИЕ СТАРТЫ

порадовали школьник Виктор Сурадеев и продавец пицеторга Руфа Хабибулина — они вошли в областную сборную спартаковцев. 29

сентября сборная примет участие в осеннем кроссе областного совета профсоюзозов.

Завершилось и первенство области по шахма-

там. Первоуральская команда спартаковцев под руководством главного врача стоматологической поликлиники Б. А. Перлис заняла третье место.

И. ПЕТРОВ.

СПОРТ

ПОЗАВЧЕРА перед Дворцом спорта имени 50-летия ВЛКСМ стояли десятки автобусов, «Волг», «Москвичей», «Запорожцев», доставивших из Свердловска болельщиков. «Автомобилист» играл с московской командой «Крылья Советов», которая с 1948 года выступает в высшей лиге. В 1957 году москвичи были первыми призерами страны. А «Автомобилист» — новичок пока в лиге сильнейших.

Разница в мастерстве сказалась уже на первой минуте. Бросок нападаю-

С ПОБЕДОЙ вернулись из Свердловска наши легкоатлеты-спартаковцы. В традиционном осеннем кроссе областного совета ДСО «Спартак» они заняли первое место. Особенно